

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) НФВСР и исполкома райсовета

58 (1702) | Четверг, 9 сентября 1943 года | Цена 75 к.

Не медлить с подготовкой к осенне-зимним лесозаготовкам

На днях состоялось совещание хозяйственного актива леспромхоза совместно со стахановцами леса и сплава, на котором обсуждался вопрос о ходе подготовки к осенне-зимним лесозаготовкам.

Как выяснилось на совещании подготовка по лесопунктам к зиме идет крайне неудовлетворительно. На Авишерожском лесопункте предстоят большие работы по ремонту жилого фонда, но здесь по-настоящему еще ничего не сделано. На 36 километре, где будет размещено не менее 60 человек, к строительству землянок еще не приступлено. Лесосечный фонд отведен без учета транспортного освоения, что требует немедленного пересмотра и уточнения. К строительству конторельсовых дорог также не приступлено, что ставит под угрозу срыва начало лесозаготовок с 1 октября.

Начальники лесопунктов и мастера леса до сих пор не бывали в лесных деланках, не знают лесных массивов, по-хозяйски не планируют как лучше освоить тот или иной участок.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка подвижного состава. С изготовлением и завозом тележек для конной и ручной вывозки леса дальше разговоров дело не идет. План изготовления и ремонта панкорек выполнен пока, что на 60 проц.

Участники совещания внесли ряд ценных предло-

жений по ускорению подготовительных работ к началу лесозаготовок. Актив леспромхоза принял решение закончить прорубку и прокладку всех видов лесовозных дорог к 20 сентября, строительство переносных круглолинейных дорог, строительство и ремонт жилфонда и культурно-бытовых помещений подготовить к 25 сентября.

На тем же активе было решено в течении III и IV кварталов путем массового обучения рабочих подготовить 70 бригадиров, 10 пилеpravов, 150 лучкистов и 200 лесовозчиков.

Придавая важное значение выполнению производственной программы, совещание хозяйственного актива поставило задачей план IV квартала лесозаготовок в количестве 55.000 ф.м. леса выполнить к 20 декабря 1943 года и вызвать на социалистическое соревнование коллектив Чулинского леспромхоза.

Чтобы эти решения были выполнены надо, не медля ни одного дня, по-серьезному организовать подготовку на всех лесопунктах, на каждом мастерском участке. Надо всех рабочих, занятых на подготовительных работах, перевести на индивидуальную сдельщину, развернуть среди них социалистическое соревнование за досрочную подготовку лесопунктов к зиме, установить повседневный контроль за ходом подготовительных работ к лесозаготовкам.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника—5.729, танков—8.400, орудий—5.192, автомашин более 28.000.

Потери противника убитыми составляют более 420.000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября выбы-

ло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1.500.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков—1.041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2.018, пулеметов—5.382, автомашин—7.853.

Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров. Совинформбюро.

Навстречу 26 годовщине Великого Октября

Награду родины

оправдаю честным трудом на лову

Десятки лет занимаюсь я рыбным промыслом, и лов считаю своим родным, кровным делом. Особенно большую ответственность за свою работу чувствую я сейчас, в дни Отечественной войны, зная, что тружусь для фронта, для победы над врагом.

В моей бригаде 12 рыбаков. Во II квартале мы выловили 90 центнеров рыбы вместо 45 по плану. Крепко поработали на лову все рыбаки моей бригады.

Сейчас мы занимаемся ловом семги. Мало заловили мы ее в этом году. В течение III квартала мы добыли семги только 20 центнеров. Но в ближайшие дни мы ждем подхода ее и усиленно готовимся к этому времени: ежедневно по два раза осматриваем

ловушки, прочищаем их, своевременно производим ремонт сетей.

Готовимся мы и к осенне-зимней путине: ремонтируем мережи, изготовили уже 3 десятка убегов. Мы обязались в этом году выловить на каждого рыбака по 60 центнеров рыбы. Сейчас мы выловили по 27,5 центнеров. Но мы не останемся в долгу перед фронтом. Мы постараемся до конца этого года не только выполнить, но и перевыполнить свое обязательство.

Правительство высоко оценило мой труд на лову, наградив меня медалью „За трудовую доблесть“. Я горд этой наградой и приложу все силы с честью оправдать ее.

В. Дежев, рыбак колхоза „Красная зarya“.

Первенство будет за нами

Августовское задание по разделке дров моя бригада выполнила на человеко-день на 116,9 проц. Не снижая темпов работаем мы и в сентябре. 7 сентября моя бригада выполнила сменное задание на 168 проц.

Но мы можем работать еще лучше. В отдельные дни моя бригада распиливает до 90 кубм. дров. В соревновании за достойную встречу 26 годовщины Великого Октября мы добьемся новых производствен-

ных успехов и постараемся никому не уступить первенство.

От имени своей бригады я обращаюсь ко всем рабочим промышленных предприятий нашего района с призывом—помочь Красной Армии в наступлении на фронте наступлением в труде. И наступать вместе с ней до полной победы над гитлеровскими оккупантами.

О. Крячева, бригадир на мехразделке дров на Кемском лесоперевалкомбинате.

В ответ на победы наших воинов

Истребляя фашистских зверей, воины Красной Армии ежедневно освобождают от немцев новые города и сотни населенных пунктов. Победы Красной Армии еще больше воодушевляют нас на трудовые подвиги.

Работая на сборке аварийной древесины, мы знаем, что от нас страна, фронт, освобожденные города и села ждут леса. Наша обязанность—дать его.

В августе моя бригада собрала 3.968 ф.м. леса. В среднем каждый из нас собирает леса по 9,5 ф.м. в день, вместо 4 ф.м. по норме.

Самоотверженно трудятся на сборке леса калевальские колхозницы А.И. Павлова, Ф.Х. Богданова, Е. Вдовицына и кадровая рабочая А. И. Лисина. 2—2,5 нормы в день—такова их выработка. Каждая из них зарабатывает до 2.000 рублей в месяц. Мой заработок за август составил 5.616

рублей.

На сборке леса, на набивке и обноске кошелей—езде у нас работа спорится. Добываясь четкой, слаженной работы в бригаде, мне пришлось положить немало труда. Но несмотря на это, я как профорг нахожу время и на общественную работу. У нас в бригаде развернуто социальное соревнование, проводятся чистки газет, лучшие стахановцы-сплавщики приняты в члены союза.

Перед нами сейчас стоит боевая задача—быстрее завершить сбор аварийной древесины, чтобы с 1 октября организованно переключиться на заготовку и вывозку леса.

В ответ на победы Красной Армии мы будем трудиться не снижая темпов и надеюсь, что моя бригада будет передовой на сборке леса до конца сезона.

П. Талюк, бригадир на сборке аварийной древесины.

ДОСРОЧНАЯ ОПЛАТА СЕЛЬХОЗНАЛОГА

Члены колхоза „Путь Ленина“ досрочно уплачивают сельхозналог и обязательное окладное страхование. На 5-е сентября полностью уплатили сельхозналог колхозники: А. П. Зайков, А. Ф. Дрягуева,

А. М. Никитин, Е. В. Федосеев, М. Д. Гравит, И. М. Каллиев, И. Р. Куроптев, А. С. Зайков, А. В. Дементьев и другие. Досрочная уплата сельхозналога колхозникам продолжается.

Труженики колхозного села

Самоотверженным трудом на колхозных полях помогают передовики колхоза „Труд“ воинам Красной Армии добиваться окончательной победы над немецкими захватчиками.

Молодая колхозница Анастасия Кондратьева на сеиноуборке ежедневно выработывала по 2 нормы. Комсомолка Аня Поликтова, у которой на фронте погиб брат и сейчас с врагами родины сражается отец, работая на уборке зерновых, успевала за день убрать по 0,10—0,11 га ржи и ячменя, вместо 0,08 га по норме. Такие же показатели имеет жена фронтовика Мария Лагутина.

Сыновья пожилых колхозниц Феклы Поликтовой и Дарьи Пабуевой с оружием в руках защищают нашу родину от немецких оккупантов. Помогая сыновьям-фронтовикам, пожилые патриотки нормы на уборке ржи и ячменя выполняли на 150—162,5 проц.

По стахановски работают на ремонте скотного двора Иван и Алексей Трубецкие, Валентина Старовойтова. Все трое перевыполняют нормы.

Никутьева, зав. Маслозерской избой-читальней.



Кемсомолец Константин Карпачев—знатный забойщик шахты № 17-бис треста „Болохов-уголь“ (Тульская область). Он один из замечательных скоростников-инициаторов новых методов проходки штреков. Он проходит ежедневно 3—3,5 метра при норме 0,90.

За 5,5 месяцев Карпачев выполнил годовую программу 1943 года. Тульский Областной Комитет ВКП(б) одобрил инициативу тов. Карпачева и вынес решение о внедрении его метода скоростной проходки штреков на всех шахтах Тульской области.

Фото В. Коршакова. Фотохроника ТАСС

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Вклады рыбаков Баренцова моря в фонд обороны родины

Рыбаки Карело-Финской Республики, промышленящие в Баренцовом море, свои выезды на лов посвящают Красной Армии, выловленную рыбу сдают в фонд обороны страны. Бригады колхозов „Красная заря“, „12-я годовщина Октября“ и „Победа“ сдали в фонд обороны 24.144 кг. рыбы.

В честь освобождения Харькова

Победы героической Красной Армии над врагом воодушевляют трудящихся на новые трудовые подвиги.

В честь освобождения Харькова колхозники сельхозартели имени Ильича Кубовского сельсовета Пудожского района, объявив 27-е августа стахановским днем, норму выработки на жатве выполнили на 479 проц.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН

Заботой и вниманием окружены семьи фронтовиков в Воинском сельсовете Медвежьегорского района. В последнее время для 20 детей фронтовиков приобретена обувь, подвезены 80 км. дров и другое.

В хороших материально-бытовых условиях живут инвалиды Отечественной войны на лесопунктах Полга и Валдай Медвежьегорского района. Для них выделено оборудованное общежитие. В столовой инвалидов обслуживают вне очереди.

Птицефермы в подсобных хозяйствах и колхозах

В подсобных хозяйствах республики организуется 8 птицеферм. Привезено свыше тысячи цыплят, из которых Сегежскому комбинату выделено 270 штук, леспродторгу, спецторгу и другим по 100 штук, 300 цыплят получил Кировский дорорс. Здесь для цыплят оборудовано хорошее помещение. Для организации птицеферм в колхозах привезено 600 цыплят, 200 цыплят получил Выгозерский совхоз.

КарелфинТАГ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Зав. райздравотделом тов. Зелинская нам сообщила, что факты, изложенные в заметке „Забота о людях“, подтвердились. Главврачу городской больницы тов. Скудиной за допущенные случаи внутрибольничной инфекции и за недостаточный контроль за работой обслуживающего персонала поставлено на вид приказом по райздравотделу.

III пленум Кемского райкома комсомола

4 сентября состоявшийся III пленум Кемского районного комитета комсомола заслушал и обсудил два вопроса: „О росте районной комсомольской организации“ и „О ходе социалистического соревнования в честь 25 годовщины комсомола на Кемском узле и лесозаводе № 1“.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ЛКСМ тов. Кириллин.

— За последнее время комсомольские организации лесозавода № 1, школы ФЗО № 5, села Калгалакши, — говорит докладчик, — и ряда других проделали некоторую работу по росту своих рядов. За 4 месяца районная комсомольская организация выросла на 101 человек. Однако в целом по району работа по приему в комсомол идет неудовлетворительно. Из 64 организаций за этот период росло только 20.

Такое состояние роста комсомольских рядов можно объяснить только недостаточной работой комсомольских организаций с молодежью. Плохо поставлена работа среди молодежи

в депо станции Кемь. Здесь красный уголок закрыт, агитаторы не бывают в общежитиях молодежи.

По второму вопросу пленума докладывали секретарь узлового комитета комсомола т. Гяро и секретарь комитета комсомола лесозавода № 1 т. Лихачева. В своих докладах они рассказали о ходе социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи в честь 25 годовщины комсомола в их организациях.

Комсомольско-молодежный цехок, — говорит тов. Лихачева, — дал в августе сверх плана 308 км. пиломатериалов. Тарно-строгательный цех, где большинство рабочих — молодежь, месячное задание в августе выполнил на 104 проц. Комсомолки бревенного цеха Аверкиева и Чугунникова выполняют дневные нормы до 138 проц.

В прениях по второму вопросу выступили товарищи Пеккоева, Дергач, Дергунев, Никутьева, Николаев, секретарь райкома комсомола тов. Лайкачева.

В своем выступлении секретарь комсомольской

организации разнопромкомбината тов. Пеккоева сказала:

— Комсомольцы и молодежь швейного цеха сейчас работают на выполнении фронтового заказа. Комсомолки Ефремова, Харина, Кузнецова выполняют нормы выработки до 130 проц. и выше. Молодежь этого цеха не уходит с работы до тех пор, пока дневное задание не будет выполнено. В цехе за последнее время значительно снизился брак.

Секретарь комсомольской организации вагоне-ремонтного пункта, тов. Николаев сказал: комсомольцы и молодежь вагоне-ремонтного пункта выполняют свое обязательство, в свободное время произвели годовой ремонт 5 вагонам. Станционные смазчики сэкономили за август 70 кг. смазки. Комсомольцами и молодежью механического цеха реставрировано на 10.000 рублей запасных частей к вагонам. Молодой слесарь Румянцев свое задание в августе выполнил на 330 проц.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 августа по 7 сентября 1943 г.)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. Разгромлены четыре вражеских дивизии. Кроме того, четыре дивизии потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 212, танков — 537, орудий всех калибров — 494, пулеметов — 1.500, автомашин — 3.600, складов с горючим — 10, складов с боеприпасами — 29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 000 солдат и офицеров. По неполным данным, наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашины и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5.100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиев, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорск, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике.

Только за 6 сентября истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков,

62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденовка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севека, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанной дивизии противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Краливец, районным городом Сумской области Ямполь и районным центром Курекой области Глушково. Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж-Глухов, Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бахмачском

направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середина — Буда, Навля и Знабель — Новгородская.

Наши бойцы, совместно с партизанами, освободили свыше 15.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и Юго-Западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 7 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

ТАСС.

Обзор международных событий

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий в 3—5 км. шириной Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на „после“ итальянского „сапега“ (так выглядит на карте Италия), без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3 тысяч человек, почти исключительно итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы поступы к Европе окружены „неприступной“ стеной. Доказано так же, что в Италия очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скована на советско-германском фронте. Этим объясняется, что германское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергались сильнейшей бомбардировке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены два вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Мангейм — Людвигсхафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке также подверглись районы Рурской и Рейнской областей, порты, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернули наступательные действия героические партизаны Югославии. В Герцоговине, Боснии, Далмации и Словении освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1.500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.